

– Откуда на всё деньги взял?
 – У среднего брата занял. Но всё вернул, сам слышал.
 – Твоего золота только на стройматериалы бы хватило. Чем строителям платил? – спрашивает царь-батюшка.
 – А у меня уговор был. Кто город строит, тому и дом бесплатный в городе будет. А какой именно, не знают, потому и строят на совесть, как для себя.
 – А дружина наёмная? Они ж кто больше заплатит, тому и верны.
 – А я их родителей, жён и детей в город свёз, в дома новые, крепкие, красивые. Так что если враг нападёт, то выйдут они за стены биться не только

за мои деньги, но и за свои семьи, за свои дома.

– Ай, умён старший сын! Откуда ж мудрость в тебе взялась такая?

– А я к матушке-царице пришёл совета спросить: как сохранить да приумножить то, что царь-батюшка создал. Она и присоветовала: делай так, чтобы всем с тобой добро было, чтобы не токмо за деньги, а и за совесть работали.

Обрадовался царь, что есть на кого царство-государство оставить. Закатил на радостях пир на весь мир. И я там был. Мёд пиво пил. По усам текло, а в рот не попало.

Как петушок себя нашёл

*Хоть чужая шкура кажется привлекательней,
но всегда лучше быть тем, кто ты есть*

ОДНАЖДЫ на пруд прилетели дикие утки. Деревенские птицы тут же сбежали к гостям. Теперь на птичьем дворе только и разговоров было, что про дальние луга, поля и лес. Кто, где, как живёт, поёт, да куда летает.

Молодой петушок с интересом слушал, о чём кудахнут куры.

– Вы слышали?! Слышали?! Ко-ко-ко! Вчера ночью у пруда сова летала! Ко-ко-когти огромные!

– Натерпелись дикие утки ко-ко-кошмара!

– Они в этом году в тёплые страны полетят?

– Да, ко-ко-косяком полетят.

– А соловьи? Ко-ко-ко! Вот бы нам одного в свой ко-ко-коллектив!

– Или хоть бы один ко-ко-концерт послушать!

Стал петушок завидовать другим птицам. Ведь они гораздо лучше, чем петухи и куры. Как интересно они живут!

«Не хочу больше быть петушком, а хочу, как дикие птицы, жить! – посмотрел петушок на пруд... – Точно! Буду селезнем! Хочу плаваю, хочу летаю! Деловито! Я тоже так могу!»

Разбежался петушок по мосточку, расправил крылья, взлетел над водой

и...плюхнулся в воду. Еле его утки выловили.

Очнулся он на берегу. А вокруг утки, куры, улыбаются, радуются, что живой остался.

– Что-о?! – закричал петушок. – Сметесь надо мной?!

Вместо благодарности за спасение петушок почему-то рассердился.

– В лес уйду жить! Стану дикой птицей!

И пошёл по тропинке. Летал-то он не очень хорошо. А с мокрыми перьями совсем не получалось. Но вот тропинка закончилась. Куда идти дальше? Вдруг он услышал: «Ку-ку! Ку-ку!»

«Точно! Буду кукушкой. Делов-то!», – обрадовался петушок и смело двинулся вперёд.

Стало темнеть, он взлетел на ветку дерева и задремал.

Ранним утром лесные жители проснулись от странных звуков.

– Куку-рекуку! Куку-рекуку!

– Что это с нашей кукушкой? – удивились звери. – Заболела, что ли?

Рассердился петушок, что не похоже на кукушку получилось.

– Стану соловьём! – подумал он. – А что? Его все любят, гастроли постоянно. Все восхищаются, аплодируют. Я тоже так могу! Делов-то!

Петушок полетел к лесному ручью.

Взобрался на ветку с соловьями и скомандовал:

– А ну-ка, птичий хор, подвиньтесь! Сейчас профессионалы петь будут! Учитесь у настоящего соловья!

Петушок растолкал всех своим большим хвостом. И начал кукарекать.

– Да разве ж это соловей? – засмеялись птицы.

Недовольный петушок слез с ветки. Смеркалось.

И тут петушок придумал:

– Стану филином ночным! Или совой! «Уху-уху» просто кричать. Делов-то!

Но всё же он опасался крепких когтей филина. А потому решил в ученики к нему напроситься. Побежал пету-

шок к старому дубу, где в дупле жил филин.

– Дядя филин, тебя все в лесу уважают! Тоже хочу так! Научи, пожалуйста!

– Ну, давай научу, – согласился польщённый филин. – Приходи сегодня, как луна взойдёт.

Петушок хотел спать, глаза слипались. С большим трудом он влез на дерево к старому филину. И они полетели. Петушку постоянно мешали ветки. Они хватали его то за хвост, то за крылья. Эх! Нелегко летать по ночному лесу.

Вдруг филин закричал:

– Хватай мышку!

– Где? – Сонным голосом спросил петушок, который ничего не видел в ночной темноте.

– Да вот же пищит перед тобой!

Петушок с грохотом, ломая ветви, плюхнулся вниз на траву. Мышонок захихикал и убежал в норку.

– Нет, – вздохнул петушок, – быть филином это не моё.

Однажды в лесу случилась беда. Солнце пропало. Дневные звери проснулись в темноте. Только со стороны деревни слабый свет шёл. Может, люди солнышко в колодце спрятали и не выпускают? Полетела сорока в деревню разузнать, что да как.

– А ну, верните солнышко! – потребовала она.

Но нет солнышка в деревне.

– Разбудить его надо, – проскрипел старый петух.

– Что же ты его не разбудишь? – удивилась сорока.

– Совсем старый я стал. Голос ослаб. Не слышит меня солнышко. Э-э-эх, – посетовал старый петух.

Полетела сорока обратно в лес. Собрала птиц.

– Нужно солнышко будить!

Соловей первым вызвался:

– Я разбужу!

Взлетел повыше и начал петь. Красиво спел. С трелями, переливами. Заслушались птицы и звери. Да только не вышло к ним солнышко.

– Я попробую, – сказала кукушка и

начала куковать. Но всё равно темно на небе.

– У вас голоса тихие! – кричит ворона. – Надо, как я! Чтобы на весь лес слышно было!

– Давай ворона, вся надежда на тебя! Нужно нам солнышко, а то и травка плохо растёт, и цветочки не распускаются.

Каркнула ворона, аж лес содрогнулся. Но не вышло солнышко. Зато на этот шум пришёл наш петушок.

– Что случилось? Что за крики? – спросил он.

– Ты что, не знаешь? Солнышко никто по утрам разбудить не может, вот и спит оно. Нам бы петушка, он бы точно разбудил солнышко. Да вот только найти не можем.

Обрадовался петушок, что может помочь и говорит:

– А ну-ка дайте мне попробовать! Кукареку!

Удивились лесные звери, никогда не слышали такого пения. Но солнышко не

вышло. Расстроился петушок. А ему ворона говорит:

– А ты залезь, сынок, повыше – на дерево.

Взлетел петушок на ветку и как закукарекает:

– Кукареку! Разбуду всех поутру! Кукареку!

И с каждым его «кукареку» стало небо светлеть. Приободрился петушок и снова кукарекает.

Выглянуло заспанное солнышко на небо. Потягивает свои лучики, зевает.

– Кто меня разбудил?

– Это я! Петушок. Долго тебя не было, плохо нам без тебя, солнышко. Выходи светить на небо, мы соскучились по тебе!

– С радостью! – ответило солнышко и поднялось ещё выше в небе.

Рады птицы, рады звери. А петушок думает:

– Как хорошо, что я – петушок!

КУ-КА-РЕ-КУУУ!

